
Originale 

 

COMUNE DI TORRE DE’ ROVERI 
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DELIBERAZIONE N. 7 
 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Adunanza ORDINARIA di Prima Convocazione Seduta Pubblica 
 

OGGETTO: Approvazione schema di convenzione per l’affidamento del servizio di tesoreria 

comunale ai sensi dell’art. 210 del D.lgs. 18.08.2000, n. 267  
 

             L’anno duemilaventicinque addi quattordici del mese di aprile alle ore 20:00 e seguenti 

nella sala delle adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, 

vennero oggi convocati a seduta i componenti il Consiglio Comunale. Al1'appello risultano: 

                                                                          

Lebbolo Matteo Francesco Sindaco Presente 

Cassina Roberta Vice Sindaco Presente 

Barcella Marco Consigliere Presente 

Agazzi Francesca Piera Erminia Consigliere Presente 

Ruggeri Emanuele Consigliere Assente 

Olivieri Leonardo Consigliere Presente 

Rossi Giacomo Consigliere Presente 

Bonfanti Enrico Andrea Consigliere Presente 

Ceresoli Simone Consigliere Presente 

Lussana Pietro Luigi Consigliere Presente 

Musco Valentina Consigliere Presente 

 

  

Totale presenti 10 

Totale assenti  1 

 

Partecipa alla adunanza il Segretario Generale Sig.  Bua Dott. Rosario il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.  Lebbolo Matteo Francesco  nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 

dell'argomento indicato in oggetto posto al numero 7 dell’ordine del giorno. 
 

  



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO che: 

- l’art. 208 del D.Lgs. n. 267/2000 dispone che gli enti locali hanno un servizio di tesoreria che 

può essere affidato ad una banca autorizzata a svolgere l'attività di cui all'articolo 10 del D.Lgs. 

n. 385/1993, o anche a società per azioni regolarmente costituite aventi per oggetto la gestione 

del servizio di tesoreria e la riscossione dei tributi degli enti locali, o ad altri soggetti abilitati per 

legge; 

- il servizio di tesoreria, come enunciato all’art. 209, comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000, consiste 

nel complesso di operazioni legate alla gestione finanziaria dell’ente locale e finalizzate in 

particolare alla riscossione delle entrate, al pagamento delle spese, alla custodia di titoli e valori 

ed agli adempimenti connessi previsti dalla legge, dallo statuto, dai regolamenti dell’ente o da 

norme pattizie; 

- l’art. 210, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 stabilisce che l’affidamento del servizio di tesoreria 

deve essere effettuato mediante procedure ad evidenza pubblica stabilite nel regolamento di 

contabilità e con modalità che rispettino i principi di concorrenza; 

- il comma 2 del suddetto art. 210 del D.Lgs. n. 267/2000 dispone che il rapporto viene regolato 

in base ad una convenzione deliberata dall'organo consiliare dell'ente; 

- il vigente Regolamento di Contabilità prevede che il servizio di tesoreria sia affidato mediante 

procedura aperta previa pubblicazione del bando di gara (art. 51); 

 

ATTESO che con convenzione sottoscritta il 19.02.2021, il Comune di Torre de’ Roveri affidava 

alla UBI Banca Spa (oggi BPER Banca Spa), con sede legale in Bergamo, Piazza V. Veneto n. 1, la 

gestione del servizio di tesoreria fino al 31 dicembre 2024; 

TENUTO PRESENTE che con mail del 21 ottobre 2024, atti prot. n. 4908, è stato richiesto 

all’Istituto di credito la disponibilità a proseguire, per ulteriori cinque anni, il rapporto contrattuale 

alle medesime condizioni; 

PRESO ATTO che l’Istituto di credito, dopo la iniziale disponibilità a proseguire la gestione del 

servizio di tesoreria manifestata telefonicamente, ha comunicato di non essere interessato alla 

proposta di rinnovo quinquennale del servizio, giusta nota del 19 dicembre 2024, prot. n. 6054; 

RILEVATO che la posizione assunta dall’Istituto di credito, rende indispensabile avviare l’iter 

amministrativo per individuare il nuovo tesoriere dell’Ente; 

RICHIAMATA la determinazione del Responsabile del Settore Economico Finanziario n. 29 del 24 

gennaio 2025, con cui è stata disposta la proroga tecnica del servizio di tesoreria fino al 30 giugno 

2025, alle medesime condizioni contrattuali; 

VISTO che si rende necessario avviare le procedure per provvedere ad un nuovo affidamento, in 

modo da assicurare la continuità e regolarità della gestione finanziaria dell’Ente; 

RITENUTO stabilire che: 

- il contratto avrà durata quinquennale, con possibilità di rinnovo per il medesimo periodo e alle 

stesse condizioni qualora la normativa lo consenta; 

- la gestione del servizio sarà svolta secondo lo schema di convenzione allegato, quale parte 

integrante e sostanziale del presente provvedimento, formalizzato secondo la vigente normativa; 



 

DATO ATTO che il servizio di tesoreria riguarda la gestione monetaria dei pagamenti e delle 

riscossioni e dei servizi connessi, nonché la custodia dei titoli e dei valori dell’Ente;  

RICHIAMATI: 

- il D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, in 

particolare l’art. 42 sulle competenze del Consiglio Comunale; 

- il D.Lgs. 23 giugno 2011 n. 118 e ss.mm.ii.; 

- il D.Lgs. n. 36/2023 e smi. relativo al codice dei contratti pubblici di lavori, servizi, forniture; 

- il vigente Regolamento di contabilità; 

 

VISTO il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 comma 1 del Dlgs 267/00 in ordine alla 

regolarità tecnico contabile dal Responsabile del Servizio Finanziario; 

Atteso che la votazione, espressa in forma palese per alzata di mano, ha dato il seguente esito: 

Consiglieri presenti n. 10, Votanti n. 10, Astenuti n. 0, 

Voti favorevoli n. 10, Contrari n. 0, 

D E L I B E R A 

1. DI APPROVARE, per i motivi esposti in premessa e che si intendono qui integralmente 

riportati, ai sensi dell’art. 210, comma 2, del D.Lgs. n. 267/2000, l’allegato schema di 

convenzione per lo svolgimento del servizio di tesoreria che costituisce parte integrante e 

sostanziale del presente provvedimento; 

2. DI STABILIRE che il contratto avrà durata quinquennale, con possibilità di rinnovo per il 

medesimo periodo e alle stesse condizioni qualora la normativa lo consenta.  

3. DI DEMANDARE al Responsabile del settore economico finanziario, l’adempimento di tutti gli 

obblighi connessi all’esperimento della gara; 

4. DI AUTORIZZARE il Responsabile del settore economico finanziario a sottoscrivere la 

convenzione in oggetto a conclusione della procedura di affidamento apportando alla stessa le 

eventuali modifiche e/o integrazioni non sostanziali al fine di migliorarne il contenuto o se 

necessarie al perseguimento dell’interesse pubblico che con il presente provvedimento si 

intende raggiungere. 

Inoltre, il Consiglio comunale valutata l’urgenza imposta dalla volontà di concludere celermente il 

procedimento,  

 

con ulteriore votazione palese, ottenuti n. 10 voti favorevoli, n. 0  voti contrari e n. 0 consiglieri 

astenuti: 

 

DELIBERA 

 

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente (art. 134 co. 4 del TUEL). 

 
 



LETTO, APPROVATO E SOTTOSCRITTO 

 
 Lebbolo Matteo Francesco 

Sindaco 
 Bua Dott. Rosario 

Segretario 

 
Documento firmato digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 445 del 28 dicembre 2000 e del D.Lgs n. 82 del 7 marzo 

2005 e norme collegate 

 

 


